
数学Ｂ 数列 ( )年( )組( )番( )
すう れつ

数列
すうれ つ

ある規則によって並べた数の列を( )という。
き そ く なら かず れ つ

数列は a1, a2 , a3 , ..., an , an+ 1,... あるいは( )と 表す。
すうれ つ あら わ

数列 { an } の各数を項といい，最初の項 a1 を( )(第1項)という。
すうれ つ かく かず こ う さい しょ こ う だい こう

第 n 項 an が nの式で表 せるとき，これを数列{ an } の一般項という。
だい こ う しき あらわ すう れつ いっ ぱん こう

数列の項の数が有限であるとき，その項の個数を項数，最後の項を末項という。
すうれ つ こう かず ゆう げん こう こ す う こうす う さ い ご こ う まっ こう

問題 A 次の数列の初項，末項，項数を求めよ。
つ ぎ すうれ つ しょ こう ま っこ う こうす う もと

(1) 2, 4, 6, 8, 10, 12 (2) 1, 2, 4, 8, 16, 32 , 64

初項( ) , 末項 ( ) 初項( ) , 末項 ( )
しょ こう まっ こう しょこ う まっ こう

項数( ) 項数( )
こう すう こ うすう

問題 B 次の数列の空白部分を埋めよ。
つ ぎ すうれ つ く う は く ぶ ぶ ん う

(1) 1 , 2 , 4 , 8 ,( ), 32 ,･･･ (2) 3 , 5 , 7 ,( ), 11 , 13 , ･･･

(3) 128 , 64 , 32 ,( ), 8 , ･･･ (4) 1 , 4 , 9 , 16 ,( ), 36 , 49 , ･･･

1 2 3 5(5) 1 , 2 , 4 , 7 ,( ), 16 , 22 , ･･･ (6) , , ,( ), , ･･･2 3 4 6

問題 C 一般項 an が次の式で表 される数列の初項から第 4 項までを書きなさい。
い っぱん こう つぎ し き あらわ す うれつ し ょこ う だい こう か

(1) an＝ 2 n (2) an＝ (－1)
n

(3) an＝ n2

a1 ＝ a1 ＝ a 1 ＝

a2 ＝ a2 ＝ a 2 ＝

a3 ＝ a3 ＝ a 3 ＝

a4 ＝ a4 ＝ a 4 ＝

問題 D 次の数列の一般項 an を n の式で表 せ。
つ ぎ すう れつ い っぱん こう しき あらわ

(1) 5 の倍数の数列 (2) 1,－1 を繰り返す数列 (3) 偶数の数列で，符号の
ばいす う すう れつ く かえ す うれ つ ぐ うす う すう れつ ふ ごう

＋，－を繰り返す数列
く かえ す うれ つ

5, 10, 15, 20, 25, ･･･ 1, －1, 1, －1, 1,･･･ 2, －4, 6, －8, 16,･･･

発展問題 E 次のように定義された数列の第 2項から第 4 項までを書きなさい。(漸化式)
つ ぎ て い ぎ すう れつ だ い こ う だい こう か ぜ ん か し き

(1) a1 ＝ 2 , an+ 1 ＝ a n＋ 3 (2) a1 ＝ 20 , an+ 1＝ an－ 5

a 2 ＝ a2 ＝

a 3 ＝ a 3 ＝

a 4 ＝ a 4 ＝

(3) a 1 ＝ 3 , an+ 1 ＝ 2 × an (4) a1 ＝ 1 , an+ 1＝ (－2) × an

a 2 ＝ a2 ＝

a 3 ＝ a 3 ＝

a 4 ＝ a4 ＝

発展問題 F 次の数列の空白部分を埋めよ。(公務員試験の問題)
つぎ す うれつ く う は く ぶ ぶ ん う こ う む いん し け ん もん だい

(1) 3 , 15 , 35 , 63 ,( ),･･･ (2) 1 , 3 , 4 , 7, 11, ( ), ･･･

(3) 5 , 10 , 17 , 26 ,( ), ･･･ (4) 0 , 2 , 7 , 17, 34, 60, ( ), ･･･


